

LA ULTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
Número suelto 0'25

DIRECCION: PLAZA CORT 29.—Telf. 2820
Redaccion y Talleres: OLMOS 2.—Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Año LII.— Núm. 15603

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Jueves 16 de Marzo de 1944

EDITORIAL

Justicia Social del F. de J.

En su augusta misión educativa y formativa, que con alto honor tiene a su cargo el Frente de Juventudes, no puede ni quiere que nos cansemos de repetirlos—estar ausente en el concierto de las inquietudes y problemas de España.

Es Justicia Social, ansia de nuestros muertos, y por ende herencia sagrada, sellada con sangre generosa y heroica que los supervivientes de aquella contienda redentora, vemos que por medio de nuestros gobernantes, y a través de la Falange va tomando el carácter de tangibles realidades.

Por ello en su constante labor sin descanso el organismo en que se agrupa la Juventud Española para sacar ubérrimo fruto moral, físico e intelectual, acaba de implantar un nuevo servicio bajo el título de "AYUDA JUVENIL" viene cumpliendo sus deberes en las Falanges Juveniles de Franco.

El estudiante hallará en la "Ayuda Juvenil" el más decidido y eficaz apoyo por mediación de becas, facilitación de libros de texto (que le serán prestados o vendidos a bajo precio) y se curará perfectamente sus necesidades escolares para la obtención de aquellos títulos o carreras en que no se precise el Universitario o Facultativo (Magisterio, Bachiller, Oposiciones, etc.) y el trabajador mayor de 14 años, por medio de este servicio, hallará múltiples facilidades para el desenvolvimiento de sus actividades profesionales.

Si el escudrista de las Falanges Juveniles de Franco se halla en situación económica agobiadora, ya sea por enfermedad, paro forzoso, mutilación en acto del servicio, etc., por medio de "Ayuda Juvenil" hallará adecuado alivio en sus necesidades.

Hay otra faceta—quizá la más importante—que es la orientación. Para cuantos problemas de trabajo ya intelectual o manual surjan en la vida del escudrista, el muchacho hallará en la oficina de servicio la orientación clara y segura y si el caso lo requiere el consejo sano. Allí encontrarán planes de estudios tramitados de instancias, documentación, etc., etc.

Esto es breve resumen del plan trazado el cual por sí solo se merecería el más caluroso elogio, siendo el Frente de Juventudes quien mediante este servicio viene a llenar un hueco que carecía en el avanzado régimen de Justicia Social.

Al muchacho español que siempre se halló desamparado o erróneamente conducido, hay que darle cuantos medios sean precisos para facilitar su desenvolvimiento y hacerse hombre capacitado para la Industria, Comercio o Milicia y cuantos esfuerzos y sacrificios en este sentido se hagan no serán estériles.

Desde EE. UU.

EL VOTO DE LAS FUERZAS ARMADAS.—LA PRODUCCION DIARIA DE AVIONES

Washington.—Después de un debate, el Senado aprobó ayer por 47 votos contra 31 la ley que modifica las condiciones en que han de votar los soldados de las elecciones.

La decisión fue adoptada a pesar de que Barkley, jefe de la minoría demócrata, aludió a la posibilidad de que Roosevelt "se vete".—Efe.

Washington.—Charles Wilson, Director del Consejo de Producción de guerra en Estados Unidos, ha anunciado que la producción de aviones en Norteamérica ha alcanzado la cifra de 350 diarios.—Efe.

LOS EFECTOS DE LA PENICILINA

PARALIZASE LA MEJORA DE AMPARITO PEINADO

Madrid.—A las dos y media de la madrugada le fue puesta a la niña Amparito Peinado la última inyección de "penicilina" de la dosis llegada por vía aérea del Brasil. Hasta este momento los efectos de la droga han sido de manera absoluta y la pequeña paciente continúa presentando los claros síntomas señalados des del primer momento.

Después de trece horas y merced a la inyección de la última dosis, la mejoría experimentada por la niña, volviéndose a aumentar, volviéndose a aumentar la temperatura registrada ayer, se le inyectó el nuevo medicamento.

Hablamos con los padres de Amparito. Estos se muestran optimistas que en días anteriores. Parece ser que la niña no es suficiente y que se le ha de administrar la penicilina que se elimina por la orina para reinyectársela.

CATOLICO: En LA ULTIMA HORA se reciben donativos para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón.

Finlandia rechaza tres de las proposiciones soviéticas

En la sesión secreta celebrada ayer por el Parlamento, fué acordado un voto de confianza al gobierno.— La impresión es de pesimismo

LA SESION DEL PARLAMENTO.

Helsinki.—Se ha publicado el comunicado siguiente:

"La Dieta ha tratado en la sesión secreta de hoy del informe gubernamental que el Presidente del Consejo, Linkomies, leyó la víspera sobre la situación política.

Después de una sesión de hora y media la Dieta acordó, por unanimidad, pasar al orden del día ordinario.

UN VOTO DE CONFIANZA

Estocolmo.—El Parlamento finlandés, en la sesión secreta de hoy, ha aprobado la política del Gobierno al decidir, por sesenta votos contra cuarenta, "pasar al siguiente asunto del orden del día", según se anuncia en los medios bien informados.

En el lenguaje parlamentario finés "pasar al siguiente asunto" equivale a un voto de confianza al Gobierno.

LA RECUPERACION ECONOMICA Y LA POLITICA DE PRECIOS

Desgraciadamente para nuestra economía nacional, la política seguida en las varias ocasiones que la vida política y económica de Europa ha dado ocasión a España para engrandecer su economía, no fué aprovechada siempre en forma tal que permitiera un engrandecimiento económico al conseguir un total desarrollo de nuestras fuentes de producción y de nuestra organización industrial y comercial, dándose el caso de que en los años precedentes al 1936 los pequeños avances que se habían logrado aprovechar

do la coyuntura de la pasada guerra europea se estancaron y hasta decrecieron iniciando un descenso en la columna económica nacional de erminando una perniciosa influencia en la vida de los españoles. El fenómeno obedeció a varias causas que se han puesto ya de manifiesto al margen del aspecto económico que comentamos y por lo que se refiere al aspecto principal del problema el motivo principal de aquel retroceso fué la insuficiencia de las medidas adoptadas para proteger nuestra producción y nuestro consumo siguiendo una política de precios imprecisa y falta de toda conveniente orientación.

Por lo que se refiere a los momentos presentes, la triste herencia de nuestra guerra de liberación gravada por la contienda mundial ha motivado una tal elevación del valor monetario que ello ha determinado la fatal consecuencia de un aumento considerable en todo cuanto interviene en la producción de un país. Esto unido a la escasez natural de productos de toda índole, incitando a una lucha adquisitiva, lo que determina una elevación más acentuada de los precios, ha determinado que el aumento de éstos sea más acusado, estableciéndose una disociación entre los precios fijados oficialmente y los que alcanzan algunos artículos, lo que ha influido desfavorablemente en varios aspectos de la producción que ha de resentirse ya que una producción a precio inferior al costo es posible más que de forma transitoria para evitar que no solo pueda sufrir un estancamiento sino un retroceso. Teniendo en cuenta el estado de la economía no solo nacional sino mundial que necesariamente influye en la primera el estímulo de una prudente y bien controlada elevación de precios al ritmo adquirido por el alza del valor del dinero puede ser un beneficioso estímulo para nuestra reconstrucción económica.

No cabe abrigar ninguna duda de que razones ineludibles han motivado mantener los actuales precios oficiales al nivel presente, pero para establecer los precios con carácter definitivo, será preciso tener en cuenta la estructura de los mismos y debemos ser y esperar en la paz del mañana nuestra grandeza por las rutas del mar.

ALBATROS

Este corrobora nuestro aserto porque nos da una idea de la atención que en España se prestó a los asuntos marítimos. No es obra, pues, del azar nada de lo realizado por aquellos hombres; ni la epopeya de la nao "Victoria" con la que Elcano probó la redondez de la tierra; ni caprichoso ninguno de los descubrimientos del Pacífico; ni las incursiones por la Océania, casi tan llena de nombres españoles como lo está América.

En esta propaganda, que estimamos acertadísima, debes insistir.

Porque si bien ya no es fácil que haya nuevas tierras que descubrir, ni que impresionen ya la mente de los hombres las remotas tierras de las especias, todos saben que los pueblos necesitan barcos, bien de guerra para ser respetados, ya mercantes para traficar con el Mundo. Hay que insistir, repetimos, en esa propaganda y nombrar reiteradamente a Juan de la Cosa, a Jorge Juan, a Cisneros y a otros muchos cuyo recuerdo nos sirva de emulación y nos llene de orgullo. Hay que recordar nuestro poder cuando se pretendía, que hasta los peces del Mediterráneo llevaban pintadas las barras de la coronilla de Aragón. Hay que recordar lo que fuimos al otro lado de los mares para pensar en lo que, por demos y debemos ser y esperar en la paz del mañana nuestra grandeza por las rutas del mar.



LAS DEFENSAS DE DOVER.—Amir Faisal (en primer término) y Amir Khalid, hijos del rey Ibn Saud de Baudí (Arabia), juntamente con el Vicealmirante Sir H. D. Pridham-Wippell, mirando a través del Canal de la Mancha en su reciente visita a las defensas

DECIMO CUARTO ANIVERSARIO

Catorce años cumplen hoy del fallecimiento, en París, del Teniente General Excmo. Sr. don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Fecha de triste recordación para los españoles que al General debían unos largos años de paz, de reconstrucción, de marcha adelante por los caminos del progreso y del prestigio.

Fuó la voluntad unánime del país la que hizo posible que el Marqués de Estella desarrollara desde el Poder múltiples y acertadas iniciativas. Fué la colaboración ciudadana la que no regateó su esfuerzo para la obra...

Y luego envidias, malas voluntades, ambiciones entre las que no figuraba la ambición patriótica, minaron el terreno hasta provocar la caída de aquel Gobierno, primer ensayo de regeneración nacional, para llevar al país al abismo de todas las desventuras.

La figura del General Primo de Rivera se acrecienta más y más a cada día que pasa. Es que hoy tenemos como realidades permanentes las que fueron sus máximas aspiraciones en homenaje y en amor a la Patria.

El Parlamento celebró la sesión secreta para tratar de los términos soviéticos de armisticio.

COMENTARIOS SUECOS

Estocolmo.—El corresponsal en Helsinki del "Dagens Nys" dice:

"La situación es grave. Aun los círculos que antes se mostraban más optimistas dan muestras ahora de una ansiedad no disimulada".

El mismo corresponsal preten de que solo la intervención extranjera, particularmente la de Suecia, podría convencer a Finlandia para que continuara las negociaciones con Rusia.

El corresponsal del "Svenska Dagbladet" escribe que en los círculos gubernamentales se ha declarado que Finlandia no puede aceptar las tres primeras condiciones de paz soviéticas.

DE LA WILHELSTRASSE

Berlin.—El portavoz de la Wilhelmstrasse ha declarado que no se sabía que decisión adoptaría Finlandia; pero expresó su convicción de que el pueblo finlandés se pronunciaría contra la aceptación de las condiciones soviéticas, sea cualquiera la forma bajo la cual se presenten.

UN INTERESANTE REPORTAJE DE «LA VANGUARDIA ESPAÑOLA»

Hace casi dos años que la Penicilina se obtiene en Barcelona

Precisiones sobre la «penicilina». — Ha sido hallado un principio terapéuticamente activo en las naranjas de desecho del Mercado del Borne.— Breve historia de la «penicilina». — Propiedades de la droga.— Los casos tratados en Barcelona.— La «bormina»

En el campo de las infecciones ha irrumpido el descubrimiento de la "penicilina", causando verdadera sensación por las extraordinarias cualidades que se atribuyen, cualidades que se suponían aún superiores ante la explicable reserva de las primeras naciones productoras y las nebulosas informaciones que se conocían de ellas, haciendo creer que esta droga era algo tan maravilloso que no se le resistía ningún germen. Desgraciadamente no es así. El medicamento se ha demostrado como un agente bactericida muy efectivo en escasas razas de bacterias, por lo que resulta excesivamente ingenuo creer que con la aplicación de la "penicilina" abortarán todas las enfermedades.

Además, precisa destacar un gravísimo inconveniente, la "penicilina", desde el punto de vista económico, tiende al fracaso. Solo países en guerra pueden dedicar a su limitadísima obtención las considerables cantidades de dinero que para ello son necesarias. Mientras no se descubra el procedimiento sintético de obtención, este "maravilloso medicamento" está condenado a circunscribirse su acción a los ámbitos estrechos, ciertamente, de la experimentación clínica. Está en la realidad que hoy día se plantea ante la "penicilina".

BREVE HISTORIA DE LA "PENICILINA"

La "penicilina" es una sustancia resultante del crecimiento en medios de cultivo apropiados del mohó del género "penicillium notatum", conociéndose de esta especie de hongos más de sesenta variedades, aunque sólo el "penicillium notatum" produce principio activo en gran cantidad.

El "penicillium" fué descubierto por Westling, pero hasta 1929 no se paró mientes en sus propiedades inhibitorias del crecimiento de determinados gérmenes, siendo Fleming quien, accidentalmente, se dio cuenta de ello.

Más tarde, en 1933, Lowell y colaboradores volvieron a estudiar el descubrimiento, llegando a obtener algunos miligramos de principio activo, pero sin darle gran importancia al hallazgo, pues les interesaban más los caracteres botánicos de los hongos que trataban, hasta que a fines de 1941, en la Escuela Oxford, Gardner logró obtener el principio activo en relativa gran escala.

Pero no es tan sólo el género "penicillium notatum" el único productor de substancias inhibitorias del crecimiento bacteriano, ya que los investigadores de todo el mundo se han lanzado en busca de especies nuevas, a base de las cuales se han obtenido otras substancias, como son, la "granicidina", la "tyrocidina" y la "notatina", etc., de muy pequeños efectos terapéuticos y algunas de ellas muy tóxicas.

PROPIEDADES DE LA DROGA

Las propiedades terapéuticas de la "penicilina" se deben, no a que mate los microbios, sino a que detiene su reproducción, dando así tiempo a que el organismo se desembarace de ellas como si fueran restos inertes. Es conveniente, hacer notar que no todos los gérmenes son sensibles a su aplicación, ya que, por ejemplo tiene una acción total frente al estafilococo a la dilución de 1 por 1.000.000, frente al pneumococo de 1 por 100 mil y para algunos estreptococos no llega a 1 por 5.000; y en lo que se refiere a las endocarditis sépticas, fiebre de Malta, tuberculosis, peste, etc., su acción no llega al 1 por 1.000, pudiéndose considerar, por lo tanto, prácticamente nula, por lo que no hay que ser exageradamente optimistas, creyendo que se ha hallado la panacea universal.

Además, hay que tener muy en cuenta las enormes dificultades que ofrece la producción de esta famosa droga. Para obtener un gramo de ella, que es la dosis mínima que se puede administrar, se necesitan 100 litros de medio de cultivo repartidos en 500 matraces, que, a su vez, precisan de unos autoclaves y estufas de, por lo menos, dos metros cúbicos de capacidad. La filtración y el control ha de efectuarse matraz por matraz, y finalmente, las extracciones y purificaciones precisan de una serie de cuidados y materiales extraordinarios en los que se invierte muchísimo tiempo. Agravan las dificultades expues

La situación en Francia

Vichy.—El Mariscal Petain ha recibido a Doriot y a dos oficiales de la Legión de voluntarios franceses contra el bolchevismo.

Enterose el Mariscal de las operaciones en que ha tomado parte dicha legión en el frente Este y prometió ocuparse de las familias de los legionarios caídos.

El Mariscal insistió en que se le tenga al corriente de los acontecimientos en la Legión.—Efe.

París.—El ministro de Hacienda y el ministro de Producción han declarado que el Gobierno ha fijado una política de precios y salarios en las últimas sesiones del gabinete, consiguiendo las condiciones necesarias para ordenar rápidamente el sistema general de salarios.

No olvida el gobierno que la medida no sería eficaz, si las ventajosas proporcionadas a los obreros trajeran consigo un aumento general del coste de vida.

Por tanto entienda, que ha llegado el momento de estabilizar los precios y por ello ha ordenado que el comité central controla los precios.

No podrá aceptar ninguna que va subida a menos que sea indispensable.

Además el gobierno desea suprimir todos los intermediarios, cuya actividad no esté motivada en la venta de productos alimenticios.—Efe.

(Pasa a 2.ª plana)

Hace casi dos años que la...

(Viene de primera)
**LA "PENICILINA" OB-
TENIDA EN BARCE-
LONA**

En la actualidad son muchos los laboratorios extranjeros dedicados a la obtención de la "penicilina", destacando por su importancia el Instituto Rockefeller y el Lilly, en los Estados Unidos. Este, para dar una idea de lo que se precisa para la producción del medicamento, tiene a su servicio más de 2.500 personas de las cuales más de un centenar son técnicos, y aproximadamente cien edificios, en los que están los laboratorios y las instalaciones necesarias, estando la producción del medicamento completamente intervenida por el Estado. En el Brasil trabaja el Instituto Oswaldo Cruz y otros en Chile y Cuba, actuando todos ellos sobre cultivos y directrices proporcionados por los citados centros de investigación norteamericanos. En Inglaterra, como es natural, el primer laboratorio productor e investigador es el de Oxford, y en Francia ya se han efectuado diversos ensayos desde el punto de vista experimental.

Pero reviste una extraordinaria importancia que es necesario resaltar el hecho de que en Barcelona ya se produce "penicilina" desde hace casi dos años, demostrando con ello que, contra lo que comúnmente se cree, en España, y especialmente en nuestra ciudad, se tiene un conocimiento profundo y completo de los medios de obtención de esa nueva substancia terapéutica, así como de su utilidad en clínica, aunque debido a las extraordinarias dificultades que origina su producción, aun en limitadísima escala, y el extraordinario precio que alcanza, ha sido materialmente imposible utilizarlo más que puramente en algunos casos de experimentación.

Un bacteriólogo barcelonés, el doctor Valls, comenzó el año 1940 a realizar trabajos en honor con las miras puestas en la obtención de fermentos para uso industrial, continuándolos hasta que Fleming—de Oxford—, en septiembre de 1941 publicó sus trabajos sobre la "penicilina", pudiendo entonces dicho bacteriólogo cultivar el "penicillium notatum" a un laboratorio extranjero, cultivos que por tres veces llegaron completamente destruidos, hasta el punto que entraba una extraordinaria dificultad al conseguirlos. Pero después de seis meses de incansable labor se pudo aislar el "penicillium", comprobando que tenían razón los investigadores de Oxford al encontrar que súbitamente bajaba la riqueza en principio activo—tal como ya hemos señalado anteriormente—, pudiéndose cifrar estas irregularidades en más de un treinta por ciento. Esto ateniéndose a los medios de cultivo e indicaciones dadas por los laboratorios ingleses y americanos. Finalmente, a mediados de 1942, se pudo obtener "penicilina" en un cinco por ciento.

Además, hay que hacer constar el hecho, que conocemos concretamente, de un médico que hace aproximadamente un mes recibe, por vía diplomática, de unos laboratorios cubanos, dos millones de "unidades Oxford" con las que en la actualidad se está tratando a dos enfermos, sin que todavía se pueda decir nada definitivo sobre el resultado alcanzado.

LOS CASOS TRATADOS EN BARCELONA

A partir del momento de la obtención se imponía la necesidad de comprobar si la eficacia que la droga demostraba en los cultivos de bacterias era la misma en las enfermedades humanas, y con estas miras y en forma completamente desinteresada pues se trataba de una cuestión puramente científica, el doctor Valls, proporcionó la escasa cantidad de medicamento que había obtenido para que se aplicara en un enfermo con un ántrex de una muy profunda infección por las sulfamidas y que además tenía síntomas de reacción meningea, habiéndose administrado, en un principio y como acto de prudencia, en una

verdaderamente maravillosa que a las veinticuatro horas el enfermo podía darse por sanado. Este enfermo fue tratado por el eminente cirujano doctor Soler Roca, quien ha empleado en varios casos con éxito la "penicilina", y en otros se ha mostrado inactiva. Algunos de los casos que referimos corresponden a la colaboración hecha por el doctor Valls, habiendo sido con todos los resultados que serán motivo de una comunicación a las sociedades científicas locales.

Este resultado animó a seguir las investigaciones y, posteriormente, fue aplicada a un niño de unos tres años, que en tres meses había tenido ocho abscesos estafilocócicos, tratado con sulfamidas sin resultado y que respondió a la "penicilina", de modo que al poco tiempo desapareció la fiebre sin que se hayan vuelto a reproducir los abscesos. Para no haber monotonía en la numeración, damos que ha sido empleada la droga en una meningitis neumocócica, estando otro caso de la misma enfermedad en tratamiento, inyectándose el medicamento por vía raquídea; varios enfermos de infecciones en globo ocular que de bien ser intervenidos quiriúrgicamente—entre ellos el doctor Puig Corominas, cuya afección se resolvió satisfactoriamente—, un paciente de osteomielitis causada por una herida traumática infectada por estafilococo, en el que en un principio falló la "penicilina", pero aumentando las defensas mediante vacunas se obtuvo una rapidísima curación; en dos mastoiditis, una de ellas de ocho años de duración en una sinusitis que padecía un paciente de conocido especialista doctor Salva, y, por último, un hijo del eminente oculista doctor Barraquer quien se clavó una tija de costura en un ojo, desarrollándose una infección purulenta que hizo pensar seriamente en la extirpación del órgano, intentándose

como recurso extremo, la aplicación de la "penicilina" que, en corto tiempo, cortó la infección, salvándose el ojo con una ligera cicatriz que no impide la visión normal.

Todo lo expuesto es testimonio irrefutable de la bondad de la "penicilina", desde hace tiempo producida en España, debiendo hacer constar que nuestra Patria es el segundo país de Europa que la ha obtenido, lo que es un motivo de orgullo para la ciencia médica española.

LA "BORDINA"

El mismo bacteriólogo, a la vez que obtenía la "penicilina", consiguió aislar de las naranjas en descomposición del mercado del Borne más de 180 razas de hongos y entre ellos uno del género "penicillium", que, sin dar grandes cantidades de substancia inhibidora, tenía una neta acción sobre los gérmenes, inferior, empero, en cerca de una vigésima parte, a las propiedades de la "penicilina", pero que se caracteriza porque, si bien en inyección es mucho menos enérgica que la citada droga, aplicada localmente parece tener un marcado efecto, habiéndose tratado únicamente, por ahora, animales de experimentación con heridas rovocadas con con satisfactorios resultados.

Este nuevo derivado de los abundantes mohos del género "penicillium", tiene para nosotros, prescindiendo hasta cierto punto de su eficacia como fármaco un gran interés, puesto que el lugar de su hallazgo le da la categoría de "barcelonés", por derecho propio.

LOS INVESTIGADORES BARCELONESES

Hace meses que el eminente bacteriólogo, doctor don Pedro González, del Laboratorio Municipal en colaboración con los doctores Suárez y Pi y Francisco González viene realizando laboriosas investigaciones con resultado positivo, habiendo conse-

guido obtener la preciada droga que está aplicándose por ahora, únicamente en ratas de experimentación, con un resultado como debimos, francamente optimista.

El día 15 del próximo mes de abril, el citado ilustre bacteriólogo dará una conferencia en la Real Academia de Medicina dando a conocer el resultado de sus investigaciones.

También el doctor Oliver Sañe, en investigaciones particulares, ha obtenido alguna cantidad de la preciada substancia, haciendo resaltar el hecho comprobado experimentalmente por él, de que algunas de las sulfamidas—piridinas y triazoles—activan el poder inhibidor de la "penicilina" 50 o 60 veces más, manifestándose conocedor de algún caso de los tratados en nuestra ciudad.

El doctor Grifols, por encargo de unos importantes laboratorios de nuestra ciudad ha realizado interesantísimos estudios sobre la droga, aunque la poca cantidad obtenida ha impedido ensayos que se puedan calificar como definitivos. Desde luego, la substancia obtenida tiene un poder bacterioestático que está de acuerdo con las características dadas por los laboratorios ingleses, siendo un hecho digno de mencionar que dicho doctor ha obtenido el cultivo de "penicillium notatum" gracias a su constante trabajo de investigación y sin ninguna clase de ayuda.

Magníficos resultados ha obtenido el doctor Oriol Anguera en la obtención de "penicilina", pues a base de una cuidadosa selección en los cultivos enviados por un Instituto extranjero, que llegaron deshechos, pudo aislar el "penicillium", comprobando que los cultivos hechos eran exactamente iguales a los que, en un tubo íntegro, a principios de este año, procedente del extranjero también.

La droga obtenida ha sido aplicada en animales infectados por-neumococo, dando un resultado espléndido que fácilmente se comprenderá si decimos que bastan dos gérmenes de la clase citada para producir la muerte a un ratón en 24 horas y que los animales tratados han sobrevivido todos absolutamente a la infección.

IMPRESIONES SOBRE EL FUTURO DE LA "PENICILINA"

No es aventurado predecir que se irán descubriendo nuevos mohos activos frente a determinados tipos de bacterias de modo que todo hace esperar que en el porvenir se dispondrá de grupos de substancias activas para determinados gérmenes pudiéndose, incluso, aventurar que el estudio químico de esas substancias demostrará que su actividad responde a ciertas agrupaciones de elementos y entonces será más fructífero el obtener por vía sintética compuestos basados en los grupos activos de la "penicilina".

Parece ser que no sólo la "penicilina" sino otras substancias producidas por hongos, así como las sulfamidas, actúan sobre la respiración bacteriana y su metabolismo, en general, paralizando su vida en determinadas fases, habiéndose hallado ya por "síntesis" una substancia que inhibe la respiración de cierta clase de estreptococo, y no hay duda de que por este camino se llegará a extraordinarios descubrimientos, ya que no se trata de matar los gérmenes, cosa muy difícil en el organismo vivo, sino que el todo está en paralizar los microorganismos transformándolos en substancias inertes que, al no ser capaces de segregarse toxinas, da lugar a que las defensas del cuerpo humano los engloben; digieran y expulsen.

H. SAENZ.

Campo BUENOS AIRES

FASE FINAL 3.ª DIVISION LIGA NACIONAL

ELCHE - MALLORCA

PRECIOS DE COSTUMBRE.

NORMAS SOBRE POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

Se hace público, para general conocimiento, que a partir de la próxima postulación correspondiente al domingo día 19 del mes en curso, se ratificarán con nuevo vigor nuestras normas de postulación y registrarán las siguientes modificaciones en las mismas, todo ello de acuerdo con la propuesta que en su día fue elevada por esta Delegación de "Auxilio Social" y aprobada en 16 de Febrero último por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia.

A esta Delegación cumple también hacer constar, que se ha puesto en conocimiento directo de las camaradas Empresarias Postulantes dichas normas, antes de su vigencia, por intermedio de la Delegación Provincial Sindical, a la que públicamente se agradece la colaboración prestada.

Como preámbulo al articulado de estas normas, a esta Delegación de "Auxilio Social" le interesa hacer constar:

Primero: Que nuestras postulaciones constituyen un subsidio de carácter obligatorio, individual y por una sola vez en cada postulación, de los 030 pesetas, que grava individualmente a hombres y a mujeres y que se impone en el acto de realizar un gasto por consumación o compra de géneros o por asistencia a espectáculos, en los lugares que las propias normas señalan como de postulación y cuya finalidad es la de poder atender, con su importe, al cumplimiento de los deberes asistenciales y de Justicia distributiva que el Nuevo Estado viene confiando a "Auxilio Social".

Segundo: Que consecuentemente de lo anterior, las Empresas Postulantes, como su mismo nombre indica, son simples intermediarios entre "Auxilio Social" y su clientela o público, a las que obligatoriamente y no por iniciativa propia, se les impone el deber de despachar un emblema por consumación y persona que no acredite, exhibiendo lo, estar en posesión anterior del mismo, habiendo venido a sustituir en la prestación de dicho servicio, el que venían desempeñando nuestras camaradas de la Sección Feminina, cuando la postulación se hacía en la calle.

Tercero: Que concretamente son Empresas Postulantes; todas de Espectáculos públicos, Cafés, Bares y similares, Hoteles, Restaurantes, Empresas particulares con servicio de restaurante o bar y Pastelerías.

Hechas las anteriores aclaraciones únicamente interesa hacer constar, para público conocimiento, el contenido de las nuevas normas de postulación, fijadas, con superior aprobación, por esta Delegación de "Auxilio Social".

1.ª — Esta Delegación acepta provisionalmente como suficientes las declaraciones voluntarias suscritas por los Empresarios Postulantes o que la costumbre ha ido estableciendo acerca del número de Emblemas solicitados para cada postulación, sin perjuicio de enmendarse en más o menos, oído, en instancia razonada, el Empresario Postulante interesado, previas dos postulaciones de comprobación y a propuesta de la Inspección de la Obra.

2.ª — La solicitud del cupo de emblemas, suscrito o consuetudinario por cada Empresario Postulante se verificará los viernes y sábados anteriores a cada postulación, en el local de esta Delegación, Avenida de Antonio Maura, 15, de las 9 y media a las 12 y media y de las 16 y media a las 19 horas.

3.ª — Los emblemas se limitarán en su totalidad en el acto de solicitados y entregados por "Auxilio Social".

4.ª — En ningún caso "Auxilio Social" reintegrará los emblemas sobrantes y si únicamente podrá acordar, dando curso a las instancias si las estima razonadas y previas cumplimiento de las demás condiciones dichas, reducir el acto de suscripción voluntaria o la que se establezca de "proveer" a un cierto número de emblemas al Empresario Postulante reclamante.

5.ª — "Auxilio Social" acepta anticipado toda variación indicada en las suscripciones de Emblemas que sea consecuencia de un acuerdo sindical que reúna las debidas garantías de legitimidad y siempre en tanto que no altere la cantidad global de Emblemas a distribuir, de acuerdo con las declaraciones suscritas o costumbre establecida en la fecha.

Palma, 15 de Marzo de 1944
Auxilio Social
Delegación Provincial

BANCO AGRARIO DE BALEARES

De conformidad a lo dispuesto en los Estatutos de este Banco en su artículo 21 se convocan los Sres. Accionistas a la General Ordinaria para la Memoria, aprobación del Balance del finido ejercicio y elegir los Vocales que han de constituir la Junta de Gobierno; acto que se celebrará en el local social el día 25 del presente mes a las 16 horas.

Los Sres. Accionistas que no concurren a dicha Junta deberán proveer de la parte de asistencia que les será asignada en la Secretaría de la Sociedad, previo depósito en Caja, de las acciones de que sean poseedores, con veinticuatro horas de anticipación a la hora señalada para dicho acto.

Palma, 14 Marzo de 1944.
El Presidente, Guillermo Ballester.
—El Secretario, Jaime Casanovi.

PROTECTORA

IMPORTANTE:
En la taquilla de «PROTECTORA» se venden abonos a 2'70 Butaca



Mudanzas y transportes. Se do encontrarla, pero con la NUEVA BALEAR, nombre de virá. Siete Esquinas 13. Teléfono 2227

Enfermedades de la...

Sifilis y Blenorragia
SEBASTIAN BOLEA
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 79-1.

Radio

RADIO R. C. A. Corta - Nueva
Vendo Lonjeta; 1-2.9
CASA

Libro de Amor

VOLUMEN ESPERADO
16 Ptas.
De venta en la librería J. Tous

COMUNION

Gran surtido de libros y carnets para recordatorios de primera comunión.
Prontitud en los encargos
LIBROS PARA PRIMERA COMUNION
Papelería y Librería de José Tous

BICICLETAS B. H.

PARA Caballero, señora, niño y niña
Se ha recibido importante remesa de los NUBYOS modelos
Visiten la más interesante Exposición de Bicicletas y podrán examinar todos los modernos modelos y diversos colores nuevos
NEUMATICOS para Bicicletas disponibles para entrega inmediata.
Venta al por mayor y público
Representante exclusivo directo de fábrica para Baleares
A. BIBILONI
Aragón, 14 Teléfono 1705

AGUSTIN FORTEZA

MEDICO
Ha TRASLADADO su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS de la calle del Temple a la calle de SAN MIGUEL, número 128, Pral. Teléfono 1-3-6-7

CARBONES LIGNITOS

Para calefacción y cocinas económicas.
Pedidos: Plaza España, 25 — Teléfono 2280 Servicio a domicilio

Vias Urinarias

Antonio Alomar
Espta. en «BLENORRAGIA»
enf. Sexuales-Sifilis, Matriz L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé).—Tel.2664, y Sindicato, 198 (encima Café Triquet)

FESTIVIDAD DE SAN JOSE

Un obsequio delicado lo hallará en
PERFUMES BORNE

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO

(EDITADO POR LA "CASA SALVAT")
El más útil, completo, moderno, cómodo y lujoso. Ciencias, arte, geografía, historia, literatura, biografías, etc. etc.
Todo el saber humano.
La obra consta de doce tomos. Van publicados diez.
Precio actual de los diez tomos, encuadernación tela Roxburgh y lomo de piel.
De inmediata publicación los tomos XI y XII.
Exposición y venta de la obra:
LIBRERIA J. TOUS

POLLERIA en muerto

A PRECIO DE CARNE DE CORDERO
Para el Comercio y Público en General
Gallinas enteras a. 17'00 Ptas. Kg.
cuartos delanteros . 22'00 . . .
traseros . 18'00 . . .
Pollos enteros a . 24'00 . . .
cuartos delanteros . 30'00 . . .
traseros . 28'00 . . .
Cuellos y mollejas . 12'00 . . .
HUEVOS GORDOS 9'85 PTAS. DOCENA
GALLINAS EN VIVO a 13'50 pesetas el kilo
Pollería Martorell-Jovellanos, 20 Esquina Borne

Maquinaria

MOTORES eléctricos Siemens disponibles. Casa Morant, San Miguel 15, Palma. (10103)

MOTOR 40 HP. con gasógeno, se vende. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

Alquileres y hospedajes

PROPIETARIOS. La Agencia Company se encarga de alquilar nuestros pisos, chalets, almaces y locales en general. Harina, 1r-1.º

ALQUILO Garage y piso centro ciudad. Mercadad Santo Espiritu, 22 enf.º (10095)

SEÑORA honorable alquila habitaciones a 2 caballeros, con e sin pensión. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (10105)

SE ALQUILA un local de 250 metros. Calle de Eusebio Estadá, esquina Juan Mirar. Informes: Calle Doctor Ferrán, 6. (10103)

LIBRE inquilino vendo casa en Santa Catalina. Informes: Marqués de la Cenja, 23. (10097)

Traspasos

VENDO taller ebanistería, con máquina Universal y sus muebles. Informes: Padre Vives n.º 13, junto carretera Lluchmayor. (10089)

VENDO BODEGA muy aparatosa, situada en Pza. Santa Eulalia, 10.

Agencias

DEYDESO. Consultorio de cues 11ª pral. Tel. 2830.

Varlos

NINGUN ARTICULO usado podría venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

SE VENDEN cinco grandes ventiladores de techo. General Electric, propios para casas o grandes salones. Razón: Librería Tous, Plaza Cort.

PERSIANA vidriera moderna, de guillotina, no arrollable, SISTEMA MESTKE, patente 144.318. Antigua FABRICA DE PERSIANAS, Santiago Russiñol, 33.

VENDO ropero de haya, un cuerpo; cuarto dormitorio, dos camas, cómoda-tocador, mesita y ropero de luna, cocina de gas con horno, y otros. Razón: Arabi 61-2. De 11 a 2

VENTA LEÑA a domicilio, calle General Ricardo Ortega, 73, 1.º. Teléfono 1763.

VENDO falucho lista 3.ª cupo gasolina, nuevo, mide 23 pal mos. Informes: Café Ca'n Colías, Molinar. (10082)

NOVIOS para muebles. La Moderna, B. Segura. Arturo Rizzi, 37 y 39 Palma. Sucursal en Lluchmayor. San Miguel, 7. (10098)

SE VENDEN perritos Lulús. Alfarería 14-1.º (10099)

Enseñanza

INGLES, FRANCES, ALEMÁN 15 ptas. mensuales. Bosch 1. Teléfono 1473. (10085)

Fincas y Solares

SE VENDE finca urbana moderna. Produce 1450 pesetas mensuales. Trato directo. Puedo administrarla. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10.

URGE vender solar en Son Cotoner. Informes: Luis Martí, 203.

CASITA rústica en Pla de Na Tesa se vende. Razón: 31 Diciembre, 55-1.º-2.º

URGE vender piso pequeño de dos dormitorios, sala y cocina. Precio regalo 11.000 ptas. Razón Sta. Bárbara 7, de 12 a 2

EN LA BONANOVA vendo espléndido Chalet, o cambio por finca rústica. Informes: Francia 7, Terreno. (10100)

VENDO casa libre inquilinos, casco Palma, compuesta de en trescuero, 1.º y 2.º piso; precio: 85.000 pesetas.—Vendo 5 pisos, casco Palma. precio: 50 mil pesetas.—Planta baja libre inquilino.—En el ensanche vendo finca, rinde 4 % neto. Fincas "Gayá" Rubí, 29-1.º

PLANTA baja con toda comodidad. Se vende. Informes: Jerónimo Rosselló, 56. (10104)

Ramo Coches

CAMIONETA nueva, cupo gasolina, carga útil 900 kgs., documentos en regla. También vendido camión 3 toneladas con gasógeno. Informes: Garage Gomila, Via Roma 84. (10087)

DELAGE de alquiler 12 HP, se vende en garage Continental. (10090)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON JUAN PIZA TORTELL DEL COMERCIO

En el primer aniversario de su fallecimiento... Su esposa, hermanas y demás familia...

INFORMACIONES

Delegación de Hacienda LIBRAMIENTOS AL COBRO

D. P. Admor. Loterías número 5. Admor. Prisión. Palma; Antonio Guasp; Arnaldo Garau; Antonio Ferragut; Arturo Cortés; Bartolomé Darder; Delegado Frente Juventudes; Este ban Galmés; Francisco Alabern; Francisco Guasp; Gabriela Mitjé; Gabriel Darder; Habilitado Cuerpo Policía; Habilitado Provincial Educación Popular; Habilitado policía Armada; Juan Bibiloni; José Miralles; Jaime Puigserver; José Bibiloni; Juan Bou; Jaime Vinals; Jaime Qués; Luis Montaner; Miguel Oliver; Martín Fons; Matías Mut; Presidente Tral; Tutelar menores; Pedro Más; Regino Sánchez; Raimundo Fontany; Sebastián Salas; Pagador O. Públicas. Palma 15 Marzo 1944.

RINA CELI

El cumplimiento del Precepto Pascual por los militares

Sencillo a la par que emocionante, resulta la visión del cuadro que se viene ofreciendo, esta semana, en la Iglesia parroquial de Santa Cruz. El Regimiento de Artillería número 23, convenientemente preparado por su Alférez Capellán, cumpliendo con el segundo y tercer Mandamiento de la Santa Madre Iglesia, y de las disposiciones que para el cumplimiento de lo mismo ha dictado el Primer Jefe del Regimiento, emanadas a su vez de la Capitanía General de estas Islas, asiste a cumplir con el Precepto Pascual, uno tras otro día, muy de mañana, a recibir cada uno en su pecho, la misma carne y sangre de Jesucristo, de manos de aquellos sus Ministros.

Todos ellos desfilan silenciosos, dándose cuenta de donde se encuentran a ocupar los asientos que hay en la amplia nave del Templo Parroquial, desde donde oyen con piadosa devoción la Santa Misa que su Capellán celebra, durante la cual y como última preparación para el Precepto Pascual, les dirige la práctica apropiada. Y llega el momento sublime y emocionante. El Ministro del Señor, pide al mismo Dios, con cierta misericordia a todos los presentes y especialmente a aquellos que van a recibir en sus corazones, para que guarde sus almas para la vida eterna, y he aquí que encabezados por los Jefes y Oficiales, acuden todos esos artilleros llenos de una profunda e intensa emoción, a recibir al mismo Cristo, a aquel que sacrificó su vida por nosotros en la Cruz, no pudiendo menos después, que rendirle gracias por el inmenso beneficio que acababan de obtener.

Al regresar al Cuartel se les sirve un suculento desayuno para distinguir esta mañana de las demás. Todo esto nos demuestra que también el Ejército sabe cumplir con estos deberes religiosos y cristianos, tanto en la paz como en la guerra, máxime en estos momentos en que el mundo se encuentra profundamente enfermo. — Loado sea Dios.

¿Quién es PINOCHO?

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue: ENTRADAS. — Proveniente de Mahón con pasaje y la correspondencia, el buque correo «Rey Jaime II». Proveniente de Barcelona con carga general, el motovelero de matrícula española, «Cala Antio». SALIDAS. — Para Valencia con efectos, el pailebote María Luisa. Para Denia, el motovelero «Compostelano II», con carga variada.

DESPACHADOS. — Lo han sido: Para Cabrera, con carga general, el vapor «Fuenteventura».

Para Valencia, el buque correo «Mallorca», con pasaje, carga y la correspondencia. BUQUES ESPERADOS. — Mañana regresará de su viaje a Barcelona, el vapor «Rey Jaime I», con pasaje.

RINA CELI

Jefatura Provincial de Sanidad

CURSO PARA LA CONCESSION DEL GRADO DE «AUXILIAR SANITARIO» Autorizada por la Dirección General de Sanidad, la Jefatura provincial de Sanidad de Baleares ha organizado un curso para la concesión del grado de Auxiliar Sanitario, que tendrá lugar, en el Instituto Provincial de Sanidad (calle Cecilio Metelo), desde el día 25 de abril al 12 de mayo.

El plazo de matrícula queda abierto hasta el día 15 de abril próximo, debiendo efectuarse las inscripciones en el antes citado Instituto, los días laborables de 10 a 12. El «Boletín Oficial» de la provincia del día 14 publica el anuncio oficial de dicho curso y las normas para el mismo.

PINOCHO?

Zona de Reclutamiento y Movilización n. 48

CITACION DEL PERSONAL QUE SE EXPRESA DEL REEMPLAZO 1933 Se cita por el presente al personal del expresado reemplazo que se relaciona a continuación para que se presente en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables de 9 a 13:30 horas hasta el día 18 del corriente mes de marzo inclusive, en plazo improrrogable, provistos de la documentación militar para comparecer en la misma una nota importante. Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad deberá hacerlo un familiar del mismo para justificar la falta de presentación del interesado.

RELACION QUE SE CITA

- Pedro J. Alemany Ferrer. Jaime Alés Arbá. Alfonso Artieda Aznar. Juan Barceló Obrador. Jaime Brunet Radó. Jaime Calafat Mas. Jaime Camps Cerdá. Bernardo Cantallops Contesti. Damián Carbonell Roig. José Casanovas Coll. Bartolomé Catany Oliver. Miguel Cifre Ripoll. Benjamín Conde Nances. Bartolomé Crespi Vich. Ginés Fernández Plazas. Mauricio Gallardo Herrero. Sebastián Garau Marsués. Eloy Jalcenas Heredero. Juan Lladó Planis. Manuel Mariano Bemates. Bernardo Mas Martí. Jaime Mateo Sansó. Joaquín Medina Quesada. Clemente Méndez Gallego. Juan Moriones Goñi. Faustino Olivés Beltrán. Sebastián Pradas Tena. Francisco Rammell Boix. Salvador Riera García. Manuel Rodríguez Riudavets. Gabriel Rubí Gili. Salvador Serra Castaño. Vicente Serra Torres. Miguel Serra Vich. Francisco Terrasa Nadal. Antonio Tomás Sabater. José Trobat Sastre. Antonio Valent Ramis. Miguel Vaquer Juliá. Antelmo Bardina Company. Antonio Cañellas Terrasa. Esteban Cloquell Vallespir. Pedro Fullana Ramis. Ramón Mascaró Sebastián. Pedro Mayol Isern. Guillermo Morey Huguét. Gaspar Oliver Giménez. Gaspar Sabater Artigues. Enrique Castellanos Sierras.

Angel Echaburo Badiola. Bartolomé Fontúrroig Terrasa José Insera Langa. Juan Martorell Carbonell. Juan Pou Morey. Miguel Sastre Tomás. Gabriel Carbonell Florit. Guillermo Colomá Nicolau. Antonio Contesti Benassar. Francisco Estabens Martínez. Leonardo Esteba Ieus. Martín Lapuente Garrido. Miguel Perpiñá Navarro. Joaquín Ramoneda Puig. Matias Sans Zanoguera. Lorenzo Torrens Ramis. Francisco Serra Serra. Alfonso Costa Riera. Juan Jaumé Arbós. Francisco Martí Fuster. Guillermo Matas Beltrán. Antonio Ramis Hellín. Francisco Rover Quetglas. Pedro J. Alemany Palmer. Antonio Carbonell Betti. José Fuster Bonnin. Rafael Llabrés Ramis. Pedro Nadal Gelabert. Juan Sansó Abraham. Juan Vila Badosa. Palma 15 marzo 1944.— El Coronel.

Bedición Pontificia

A la felicitación dirigida a Su Santidad con motivo del V aniversario de la coronación, ha hecho dar el Padre Santo la siguiente respuesta: Arzobispo-Obispo Palma Mallorca. — Ciudad Vaticano, 12.— Su Santidad expresa viva gratitud, bendiciendo paternalmente Vucencia, Diócesis.—Cardenal Maglione.

Compañía Transmediterránea

DEBIENDO cubrir el servicio marítimo entre Palma y Cabrera el vapor «Rey Jaime II», se pone en conocimiento del público que dicho buque tendrá salida los mares a las 7 horas y los jueves a las 8, a partir de la próxima semana.

S. E. M. ESTUDIOS DEL MAGISTERIO

La Jefatura Central de nuestro Servicio nos comunica en telegrama de esta fecha que el «Boletín Oficial del Estado» publica Orden de 7 de marzo por la que se autoriza a los bachilleres a realizar los estudios del Magisterio. Lo que se publica para conocimiento general de los interesados, quienes para mayor información podrán acudir a estas oficinas (Foruny 18). Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 15 marzo de 1944.—El Jefe, Provincial del S.E.M.

Farmacías

SERVICIO DE LA SEMANA (De 8 mañana a 10 noche) J. Antich, Colon 46-48. R. Llobera, Fideos 2. S. Antich, Hornabeque (Santa Catalina). A. Llorens Coll den Rabassa. D. Fenemías, Terreno. (De 10 noche a 8 mañana) A. Mascaró Fernández, General Goded 13.

BARBEROS!

gastan poco dinero y ganan mucho, para ello, PERFUMERIA LOS CLAVES les ofrece el nuevo tipo de Super-Crema de AFEITAR LA MARIPOSA a SEIS PESETAS EL KILO Además seguiremos vendiendo los tipos: ROSA de Kairrol y EL NIDO de Buñola. Pasaje Manen, 7 y 9. (Frente al Cine Oriental)

Grandes Festivales Sinfónicos

ORFEON PAMPLONES (140 ejecutantes) bajo la dirección del Maestro REMIGIO MUGICA y la FILARMONICA DE BARCELONA (80 Profesores). Colaborando el gran violinista polaco HENRI LEWKOVITZ Dirección: Maestro JUAN LAMOTHE DE GRIGNON Obras que se ejecutarán: Romanza en fa de Beethoven. Novena Sinfonía de Beethoven. La Primavera (de las estaciones) de Haydn. Misa en re de Beethoven. Requiem de Brahms. El Mesías de Haendel. Danzas de El Principe Igor de Borodine. Consagración de El Graal (Parsifal) de Wagner. Maestros Cantores de Wagner. Fecha de los 3 conciertos, 2.ª quincena de abril. Precios de abono: Butaca platea con entrada, 120 pts.; Butaca anfiteatro con id, 75 pts.; Delantera anfiteatro con id., 100 pesetas. Queda abierto el abono provisional en la Sociedad La Veda, Galería Costa, Círculo de Bellas Artes, Café La Alhambra, Casa Banqué, Librería Tous y en la taquilla de la Sala Born. (La lista de abono se cerrará el día 25 del actual)

Notas del Carnet

PERSONALES — Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará Anita Josefa, han visto alegrado su hogar los esposos don José Fuster, del comercio y doña Anita Targarona. Recibían nuestro parabién.

— Por D. Bartolomé Sans y señora para su hijo don Bartolomé, Teniente de Artillería ha sido pedida a don José Mestre y señora la mano de su hija Juanita. La boda se celebrará en breve.

— Se halla enferma doña María Ros, de Boyeras, a la que deseamos pronto y total restablecimiento.

— Con el nacimiento de un hermoso niño han visto aumentado su hogar los esposos don Jaime Camps y doña Catalina Más, a quienes felicitamos.

— Han sido nombrados Regis tradores de la Propiedad don José M.ª Ruiz de Elvira y Benavente, de Inca y don Cirilo Amorós, de Manacor.

DE VIAJE

— Ha regresado de la península el Teniente Coronel de Aviación, Sr. Campuzano. — Embarcaron anoche para Barcelona don Jesús Estraña, don Bartolomé Ferrer; don Antonio Salvá y don José Bauzá.



RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL. — San Patricio, ob. y cir. CUARENTA HORAS. — cm piezan en la parroquial iglesia de San Miguel, dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, Rosario, continuación de la Novena del Santo Patriarca, sermón por el Rdo. P. Miguel Tous, T. O. R. y reserva de SDM. Empiezan en la iglesia de Santa Teresa, en honor de la Virgen del Carmen y de San José por varios difuntos. A las 3 de la tarde, exposición del Smo. A las 6.45, Rosario, Novena de San José, sermón por el Rdo. don Francisco Batle, C. del S. y reserva de SDM.

Empiezan en la parroquia de la Santísima Trinidad, en honor de San José, Exposición a las 5 de la tarde. A las 7.15 Rosario, Novena, reserva de Su D. M. y sermón de Ejercicios por el Rdo. señor Seguí, Vicario de la misma. Empiezan en la Caridad (calle Moral), dedicadas al Patriarca San José, por las Hermanas de la Caridad. A las 6:30 y 7:30, misa y acto seguido exposición del Santísimo. Por la tarde a las 7, rezo del Santo Rosario, coronita de oro, cantada, ejercicio al Santo Patriarca, sermón por el Rdo. P. Antonio Boix, S.J. y reserva de SDM.

Empiezan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), dedicadas a San José, por su Cofradía. Por la tarde a las 5, manifestación del Smo. A las 7, Rosario, ejercicio de San José, sermón cuaresmal y reserva de SDM.

De Teatros

PRINCIPAL. — Debut de la Compañía de Comedia Manolo Dicienta. — Anoche debutó en el teatro Principal la Compañía de Comedia de Manolo Dicienta en la que figura como primera actriz Ana María Méndez.

Debutó la Compañía con la entretenida comedia de Luis de Olive y Luis Pascual Frutos, «Los millones de Monty», gracioso y entretenido cuadro sin más objeto que hacer pasar un rato distraído a los espectadores.

La Compañía forma un excelente conjunto y como además se sabían la obra, la representación salió irreprochable, distinguiéndose la labor del primer actor Sr. Dicienta, quien estuvo muy bien.

Al final de cada acto sonaron fuertes aplausos en honor de los intérpretes, teniendo que ser descorrida la cortina.

La presentación buena. Por todo ello la impresión que ha causado en su debut esta compañía ha sido muy favorable.

Esta tarde a las 6 y media, se representará de nuevo «Los millones de Monty» y por la noche a las 10 y media, la comedia de José Soler Peris, «La Puerta Falsa».

LIRICO Y BALEAR Como gran acontecimiento puede ser señalado el día de hoy, con el estreno de la magnífica producción norteamericana, con Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy, «Ciudad del oro», una de las grandes cintas que forman la formidable temporada Metro que se ha de desarrollar simultáneamente en los dos teatros.

MODERNO Y RIALTO También es hoy, jueves, día de estreno en estas salas. Como base del nuevo programa figura la película «Pájaros de cuentas», con Gud Abbott y Len Costello, divertidísima por todos conceptos y que seguramente será un éxito grande.

PROTECTORA Y AVENIDA A partir de hoy es base del cartel la película de un dramático estupendamente logrado «Naufragio» que, a la hora en que circula esta edición habrá sido ya vista en su primera proyección por el numeroso público que acude al Protectora y al Palacio Avenida.

BORN Solemnidad extraordinaria fue ayer la del Born. El estreno de «Mi mujer favorita» constituyó el éxito formidable que era de esperarse, por tratarse de una producción de alto dinamismo, de fondo vivaz complicaciones, se han prestado a maravilla para que el director hiciera con ellas una sucesión de escenas de tanta comicidad, entre las cuales ha sabido intercalar con mano maestra las pinceladas sentimentales.

Inútil es decir que todo en «Mi mujer favorita» coincide en que el público pase un buen rato, constantemente matizado por risas que fluyen espontáneas y alegres. En el acervo de las películas hechas sin pretensión de trascendencia y con el afán de agradar al espectador, merece «Mi mujer favorita» figurar en primer término.

Un mérito más — y grande por cierto — lo constituye la interpretación, que no en vano ha sido confiada a figuras de la categoría de Irene Dunne, de Cary Grant y de Gail Patrick. Tres artistas que por sí solos son garantía de que se verá puro y magnífico arte en la pantalla. Y así fue, ya que no es posible encontrar mejores elementos para encarnar los personajes centrales de esta cinta, que ha logrado uno de los más francos y positivos triunfos de la temporada.

ASTORIA Mañana y en el escenario de la Sala Astoria hará su presentación al público de Palma, Raul Abril, el gran animador que viene al frente de una excelente orquesta, para ofrecer interesantes interpretaciones de música moderna, que le han dado una sólida fama.

De Inca

— Con gran solemnidad se celebró en Inca «El Día del Papa». A los actos que organizó la Iglesia Parroquial asistió numeroso gentío principalmente al solemne Oficio que rezó el Rdo. Señor Buades, Vicario de la Iglesia Parroquial.

En el centro de Acción Católica del Colegio del Beato Ramon Llull se celebró una misa de Comunión General y a las doce la «Hora Santa» con meditaciones alusivas al día.

— Ha llegado a esta ciudad después de haber permanecido una larga temporada en el extranjero, el Capitán de Ingenieros don Guillermo Cifre Llompart.

— Se halla ya restablecido de la dolencia que le hizo guardar cama unos días el Rdo. Don Sebastián Garau.

— Hemos tenido el gusto de admirar la obra de artesanía que en el concurso del gremio de alfareros obtuvo el segundo premio en Palma.

— Se trata de un magnífico paisaje esmaltado en color plata negra, con unas artísticas flores en relieve que le dan una gran vistosidad. Es su autor el alfarero de esta ciudad don Baltasar Torbella, establecido en la calle del Paraíso.

El martes de la semana pasada, columpiándose en unas bancas del parque de atracciones sito en la Plaza de la Cuartera, tuvo la desgracia de caerse el muchacho Damián Martorell, que además de fuerte contusión, sufrió heridas en distintas partes de su cuerpo de pronóstico muy reservado.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en Inca el Sargento de la Guardia Civil don Pedro Vanel Santandreu.

Ha marchado a dar clases en la Escuela de 1.ª Enseñanza que los religiosos Tercerarios poseen en Artá el Rdo. P. Juan Vallespir que durante cierto tiempo estuvo en Inca. Para sustituirle ha venido a esta ciudad el Reverendo P. Juan Gayá de la misma orden.

A causa de su avanzada edad ha cesado en el cargo de custos de Sto. Domingo el Rdo. Don José Aguilo. Para sustituirle ha sido nombrado el Rdo. Don Jaime Martorell.

En el Cuartel del Reg. de Infantería se está procediendo estos días a una serie de pláticas a la tropa para prepararla al cumplimiento del precepto pascual. Predica las mismas el Rdo. Don Miguel Fuster.

Esta semana se proyecta en el Mercantil la primera jornada de «El Capitán Maravillas» estrenándose de complemento la magnífica cinta «Alarma en el Mediterráneo». Este programa se proyectará el domingo en el Teatro Principal.

El viernes estrenará el Mercantil «El explorador perdido», de Spencer Tracy que llega precedida de gran fama. De complemento se proyectará la película nacional «Flora y María» interpretada por Blanca de Silos y Pastora Peña.

La semana próxima se proyectará la segunda jornada de «El Capitán Maravillas» y el domingo se estrenará la última producción de Gary Cooper «El rastreo».

Deportivas

Campeonato de Fútbol de la Armada

En el ampo de Buenas Aires ha tenido lugar el encuentro de los equipos de la Base Naval de Soller y el de la Infantería de Marina. En los primeros momentos se vio que ambos equipos eran de juego bastante igualado y un poco duro, no obstante hubo limpieza de juego y deportividad en todo momento.

A los 5 minutos se produjo el primer y único gol de la tarde, al que el defensa del equipo de Soller sacó un córner con la cabeza, el mismo se produjo el tanto en su propia meta.

En el primer tiempo el juego fue bastante mediocre por ambos equipos, terminando este primer tiempo con 1 a 0 a favor del equipo Infantería de Marina. En el segundo tiempo se vio más fútbol, lanzándose los jugadores con más ganas al balón y ligando jugadas de mejor clase. En esta parte el equipo de la Base de Soller presión y dominó completamente, mereciendo amparar lo mejor del 11 de Soller fue la línea media y la defensa y por Infantería de Marina fue su portero el cual paro bastantes balones. También el defensa Sullé tuvo una actuación bastante afortunada durante todo el partido. Cubrió muy bien su cometido de medio centro Torres.

Igualmente que el anterior partido fue presidido por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la

Base Naval de Baleares, acompañado de los Jefes y oficiales de las distintas dependencias. Los equipos a las órdenes del colegiado Sr. Bosch se alinearon de la siguiente forma: Soller: Llobet; Pardo, Calle; Joni, Tena, Truyol; Ferrer, Garbatiá, Rodrigo, Morell, Palou. Infantería de Marina: Pérez; Rodríguez, Suné; Magriña, Palgeno, Llorens; Tatalí, Figols, Riera, Lanar, Arizubarreta.

HISTORIA DE LOS TOREROS

UN TOMO LUJOSAMENTE EDITADO CON HERMOSAS OLEOGRAFIAS. Precio: 50 Ptas. LIBRERIA DE JOSE TONS

BORN

Hoy: Gran éxito

Irene Dunne

DUNNE

la exquisita estrella de la pantalla americana

Cary Grant

GRANT

el galán, ídolo de las multitudes

en su mejor producción

M I MUJER FAVORITA

JUNTAS y ARANDELAS

En todas formas, clases y tamaños en materiales plásticos, duros y compuestos. PARA Industrias — Automóviles — Marina — Aviación, etc., etc. CASA CODINA (Junto al Born) Palma

APERITIVO Poiret

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Los rumores de paz RUMANIA DESMIENTE QUE HAYA INTENTADO NEGOCIACIONES

Es probable que la respuesta de Finlandia a Rusia sea enviada hoy

RUMANIA

Bucarest.— La Agencia oficial rumana comunica en relación con unas supuestas negociaciones entabladas en Turquía, que los medios oficiales rumanos hacen constar, que no es costumbre del gobierno de este país responder a los rumores de prensa o radio, sin el fin de desmentir o relacionar con vietas particulares realizados por personalidades rumanas en el extranjero.

En el curso del año último se atribuyeron a varios embajadores, amigos, misiones que en la ocasión actual se adjudican a personalidades rumanas que viajan por Turquía y Suecia.—Efe.

FINLANDIA

Estocolmo.— Se espera que el gobierno finlandés transmita hoy la respuesta definitiva a Moscú, pues ya no quedan más que dos

días de la tregua concedida por los bolcheviques.

El parlamento finlandés concedió plenos poderes al gobierno para proseguir las negociaciones pero, según el corresponsal del «Morgen Tilinden», se cree que los finlandeses no se rendirán en las condiciones actuales.

Terminada la tregua habrán desaparecido las nuevas posibilidades de discusión. Parece que los rusos han dado los esclarecimientos solicitados por los finlandeses, que al parecer fueron favorables y en los que se especifica la anexión de Hangoe en lugar de la de Petaburgo, y se sustituyó por la palabra «aislamiento» la de «internamiento» de las tropas alemanas en Finlandia.

El «Dagens Nyheter» opina que la petición soviética de internamiento de las tropas alemanas es la piedra angular del problema.—Efe.

DIVISIONES BLINDADAS CHINAS LUCHAN AHORA EN BIRMANIA

Los movimientos de los aliados en este frente son comparados a los realizados por Macarthur en el Pacifico

Melburne.— Los círculos militares australianos siguen con el mayor interés el desarrollo de las operaciones militares en Birmania que, aunque más lentas de lo que se esperaba, pueden ser el preludio de operaciones de mayor envergadura por parte de las fuerzas de Lord Mountbatten.

Aunque al cabo de tres semanas no se han señalado éxitos espectaculares, los movimientos de las fuerzas anglo-indias tienen gran interés y son comparados por los comentaristas australianos, a las que el general Macarthur viene realizando en los frentes de su jurisdicción.

La intervención de varias divisiones chinas con destacamentos blindados en las luchas, es destacada por los observadores, que ven en esto la confirmación de que Chugking ha sido abundantemente abastecido en los últimos tiempos.

Por lo que respecta a la situación en los frentes del Pacifico, se hace constar por parte autorizada, que los movimientos aus-

tralo-americanos continúan con arreglo a los planes previstos por el mando aliado.

En Nueva Bretaña, después de haberse consolidado las posiciones ocupadas por sorpresa, las tropas del VI ejército han reanudado su presión contra Rabaul, en tanto en la región de Arawe se rechazaron varios ataques nipones.

En la isla de Bugainville prosigue la batalla, cuya intensidad va decreciendo. En las islas del Almirantazgo las tropas norteamericanas han desembarcado sin oposición en otras dos pequeñas islas, situadas al Este de la de Manso.— (De Radio Nacional).

INGLATERRA, TURQUIA Y YUGOESLAVIA

DECLARACIONES DE EDEN SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Londres.—Eden ha declarado en los Comunes que el Gobierno de S. M. espera discutir los asuntos yugoeslavos con el rey Pedro y con su primer Ministro Puvich, durante la estancia de éstos en Inglaterra.

En respuesta a la pregunta de si Rusia participará en las conversaciones, Eden dijo:—Tenemos a nuestros aliados al corriente de todas las fases de nuestra política y esperamos que se nos deparará un trato similar.

También fué interrogado con respecto a Turquía. Eden contestó que «no era precisa la autorización del Gobierno turco para reducir los impuestos y gastos que tenían que pagar los mercaderes para atravesar los Dardanelos».

Nápoles.— En la tarde de ayer continuaron sin interrupción los vuelos contra las concentraciones de tropas, emplazamientos de artillería y comunicaciones en el O. S. y S-O de Cassino. Durante cuatro horas se mantuvo el bombardeo.

Ningún avión alemán apareció. Los tanques y la infantería aliados explotaron la iniciativa aérea y desencadenaron un duro ataque contra la parte inferior de la ciudad y defensas adyacentes.

Ha comenzado a llover intensamente.

Nápoles.— Oficialmente se anuncia que Cassino ha sido destruido. Solamente quedan en pie algunos pedazos de muros destruidos.

Según la propia declaración, asimismo han caído en manos de las fuerzas del Gobierno los planes del «Maquid», nombre de la organización descubierto.

El Ministro tiene una lista que contiene los nombres de todos los dirigentes de la resistencia en el interior de Francia.

También ha sido detenido un enlace que estaba a punto de salir para Londres.

Asimismo posee la lista de las personas que iban a ser fusiladas por las fuerzas de resistencia en un porvenir próximo.

Uno de los documentos cogidos demuestra que el movimiento clandestino descubierto lleva gastados más de 150 millones de francos para proseguir los planes de guerra.

Igualmente han caído en manos del Gobierno preciosas informaciones que iban a ser enviadas a Argel.

Vichy.— Con la captura del Estado mayor del movimiento francés de resistencia, se ha comprobado que todos los grupos se denominan «gaullistas», «giraudistas», «terroristas refractarios» o «Ejército secreto del Movimiento de resistencia nacional».

Los grupos están dirigidos por agentes comunistas a las órdenes de Moscú.

En su mayoría, los detenidos son judíos polacos y húngaros y rojos españoles.

De nueve terroristas detenidos últimamente, seis son polacos.

En las últimas semanas ha quedado destruida la labor realizada por los rebeldes durante dos años.

De la magnitud de las pesquias da idea el hecho de que en Lión fueron sometidas recientemente a control por las milicias y las fuerzas de orden público 50.000 personas.

65 terroristas o agentes extranjeros iban a ser detenidos.

LOS PARTES OFICIALES DE HOY BOMBARDEOS DE SOFIA, STUTIGART Y LONDRES

Los aliados realizaron ayer un intenso ataque aéreo y terrestre contra Cassino, tenazmente defendido por los alemanes, firmemente instalados entre las ruinas

ALIADOS

Cuartel General avanzado de la zona del Mediterráneo.— Comunicado de guerra de hoy:

TIERRA: Después de un intenso bombardeo aéreo, la localidad de Cassino fué atacada por nuestra infantería y carros, fuertemente apoyados por la artillería.

En la cabeza de puente, nuestras tropas atacaron y se apoderaron de dos puntos de apoyo alemanes, que conservaron a pesar de los encarnizados contraataques de éstos.

En los frentes del 6.º y del 8.º ejércitos las patrullas se mostraron activas, participando en las escaramuzas y haciendo prisioneros.

AIRE: Importantes formaciones de bombarderos pesados de la aviación estratégica, en colaboración con grandes formaciones de bombarderos medios de la aviación táctica, atacaron la ciudad de Cassino, para apoyar a las fuerzas terrestres.

Durante la noche última, una gran formación de bombarderos pesados y medios atacaron Sofía, con éxito.

Bombarderos medios atacaron también San Benedetto. El puerto de Via Regio y Follonica fueron bombardeados por la aviación costera.

La noche del 14 al 15 de marzo fueron destruidos 8 aparatos enemigos por los cazas nocturnos, en el curso de un ataque contra la región de Nápoles.

A consecuencia de las operaciones de ayer no han regresado a sus bases 6 de nuestros aviones.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó ayer 2.500 salidas. Fueron divisados sob re el campo de operaciones 45 aviones alemanes.—Efe.

Cuartel General aliado del Sureste del Pacifico.— Comunicado:

«Casas aliados y bombarderos han atacado en el sector del Noroeste numerosos aerodromos japoneses y otras instalaciones.

Entre los objetivos figuraban Kavieng, Amanay y Cabo San Jorge, en Nueva Irlanda.

En la región de Rabaul han sido provocados grandes incendios, así como en el aerodromo de Tobera (Nueva Bretaña).—Efe.

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

«Más de 1.000 bombarderos pesados arrojaron anoche más de 3.000 toneladas de bombas sobre Alemania y territorios ocupados del Oeste.

El objetivo principal fué Stuttgart.

El mal tiempo impidió la observación inmediata de los resultados obtenidos, pero al terminar el ataque, densas columnas de humo se elevaban por encima de las nubes.

También fué bombardeada con intensidad Munich y objetivos del Noroeste de Alemania.

Otros bombarderos pesados atacaron los objetivos ferroviarios cerca de Amlens.

No han regresado 41 bombarderos.—Efe.

Londres.— «Anoche registró se cierta actividad aérea alemana sobre distintos puntos del Sureste de Inglaterra, incluida la región londinense», anuncia el Ministerio del Aire.

«Fueron arrojadas bombas que causaron algunos daños y cierto número de víctimas».—Efe.

Washington.—El departamento de Marina anuncia que «aviones de la marina norteamericana bombardearon el lunes siete bases japonesas en el archipiélago de las Carolinas, en Marshall, así como los aerodromos e instalaciones mineras de Ponape, donde un transporte fué alcanzado, el Atton de Doluk, que fué bombardeado por primera vez y cuatro bases en las Marshall occidentales, donde fueron provocados incendios.

Un bombardero medio japonés fué derribado por los aparatos norteamericanos que no sufrieron pérdidas».—Efe.

«Seis aviones enemigos han sido derribados por la caza y por la DCA en el espacio aéreo de Cassino.

El quince de marzo hacia el mediodía, una formación de bombarderos norteamericanos escoltada poderosamente por cazas efectuó una incursión en la región de Brunswick.

Fueron arrojadas bombas sobre varias localidades con el objetivo de causar víctimas y daños.

Bombarderos británicos efectuaron anoche una incursión terrorista sobre el Sureste de Alemania.

Fueron atacados la ciudad de Stuttgart y pueblos de los alrededores.

En el ataque el enemigo ha perdido 66 aviones, de los cuales cincuenta y siete eran bombarderos cuatrimotores.

Aviones aliados de hostigamiento británicos arrojaron bombas en las regiones del Rin y Ruhr.

Aviones alemanes bombardearon anoche objetivos de la región londinense.

Fuerzas de protección de la marina de guerra hundieron anoche en su experimentación aérea cuatro lanchas rápidas navegando en un nuevo combate naval librado en el Canal de la Mancha».—Efe.

ALEMANIA

Cuartel del Fuhrer.— Comunicado alemán:

«A ambos lados del Inpyl y al oeste de Kirovograd prosiguen nuestros movimientos de despegue, de acuerdo con los planes previstos, en el curso de duros combates ofensivos y defensivos librado contra un enemigo que sigue nuestros movimientos de cerca.

En el Bug central, en Ucrania del sur y Staro Constantínof han sido rechazados o contenidos los grupos lanzados al ataque por el enemigo.

Es capturado el E. M. de la resistencia francesa

Entre los dirigentes figuran algunos rojos españoles, así como parte de las armas encontradas proceden de la antigua 95 brigada roja española

Londres.— La radio de Vichy ha difundido una declaración del Ministro de Propaganda, Henriot, anunciando que la policía acababa de detener al Estado mayor general del Ejército de resistencia francés.

Según la propia declaración, asimismo han caído en manos de las fuerzas del Gobierno los planes del «Maquid», nombre de la organización descubierto.

El Ministro tiene una lista que contiene los nombres de todos los dirigentes de la resistencia en el interior de Francia.

También ha sido detenido un enlace que estaba a punto de salir para Londres.

Asimismo posee la lista de las personas que iban a ser fusiladas por las fuerzas de resistencia en un porvenir próximo.

Uno de los documentos cogidos demuestra que el movimiento clandestino descubierto lleva gastados más de 150 millones de francos para proseguir los planes de guerra.

Igualmente han caído en manos del Gobierno preciosas informaciones que iban a ser enviadas a Argel.

Vichy.— Con la captura del Estado mayor del movimiento francés de resistencia, se ha comprobado que todos los grupos se denominan «gaullistas», «giraudistas», «terroristas refractarios» o «Ejército secreto del Movimiento de resistencia nacional».

Los grupos están dirigidos por agentes comunistas a las órdenes de Moscú.

En su mayoría, los detenidos son judíos polacos y húngaros y rojos españoles.

De nueve terroristas detenidos últimamente, seis son polacos.

En las últimas semanas ha quedado destruida la labor realizada por los rebeldes durante dos años.

De la magnitud de las pesquias da idea el hecho de que en Lión fueron sometidas recientemente a control por las milicias y las fuerzas de orden público 50.000 personas.

65 terroristas o agentes extranjeros iban a ser detenidos.

Se han encontrado armas de fabricación inglesa y otras procedentes de la antigua 95 brigada roja española.

Londres.— La delegación francesa en Londres desmiente la afirmación hecha por la radio de Vichy, de que haya sido detenido el Estado mayor del Ejército de resistencia en Francia.

Ofensiva aliada en el Sector Meridional del Frente italiano

Ni un solo metro de terreno ha dejado de sufrir los terribles efectos de las armas.— La ciudad de Cassino destruída completamente

DICE LA REUTER

Londres.— Desde las proximidades de Cassino, el enviado especial de la Agencia Reuter comunica que el miércoles al atardecer, se desencadenó una batalla a la luz crepuscular, en tré la infantería alemana y aliada, en os barrios exteriores de Cassino.

En el curso de un bombardeo aéreo efectuado por la tarde, la estación y el perímetro de la ciudad fueron intensamente atacados por formaciones compuestas de 8 cazas bombarderos. Los bombardeos fueron realizados cada 10 minutos.

Puede decirse que cada metro cuadrado de Cassino recibió las bombas de la artillería y la aviación aliadas.

Al entrar los tanques en la ciudad vieron su avance detenido por el continuado cañoneo de los alemanes.

Las fuerzas germanas resisten con gran encarnizamiento en torno a una pequeña colina, coronada por un castillo en ruinas.

La infantería aliada realizó ligeros progresos, a pesar del fuego de los alemanes, que continúan a rincherados en la Abadía.—Efe.

UN CORRESPONSAL EN ARGEL

Argel.— El corresponsal en esta ciudad de la Radio Nacional de España, telegrafía a su emisora:

«La mejoría del tiempo ha permitido intensificar la actividad de las fuerzas aliadas en Italia. Y así, en las últimas 24 horas, y de modo particular en los dos frentes occidentales, han lanzado varios violentos ataques contra las posiciones enemigas.

Cassino y su zona inmediata han sido el sector en que mayor dureza tuvieron los combates, y parece — a juzgar por las noticias que aquí circulan — que el General Clark está dispuesto a conseguir a toda costa una ruptura de las líneas alemanas.

La preparación aérea y artillera así lo hacen suponer. La incursión en la mañana de ayer tuvo su continuación durante la tarde, en la que se lanzaron más de 1.000 toneladas de bombas sobre un espacio no superior a 2 kilómetros cuadrados.

La infantería aliada, que ha comenzado el ataque a la ciudad, después de machacar sus defensas, está manteniendo su presión contra los destacamentos alemanes que aferrándose a las ruinas de Cassino intentan cumplir la orden de Hitler de con tener al V Ejército en este sector, lo que es vital para el plan defensivo de Kesselring.

Pese a la resistencia alemana, en la Abadía de Montecassino, desde la que se domina con fuego cruzado la mayor parte del campo de batalla, la infantería aliada ha conseguido, con el apoyo de los tanques realzar algunos avances.

Los observadores aliados prevén una durísima batalla en este sector como consecuencia de la determinación del enemigo de defender sus posiciones. No obstante, las posiciones de las tropas aliadas son inmejorables para conseguir la rotura definitiva de la «línea Gustavo» y reanudar el avance hacia el Norte.

para amenazar a las trincheras alemanas que, en la cabeza de puente, tratan de oponerse a la penetración de las fuerzas anglo-americanas hacia el centro de la península.

En los restantes sectores, solo se destaca una creciente intensificación en la actividad de las patrullas.—(De Radio Nacional).

Nápoles.— Cassino fué ayer bombardeado por una gran formación de aviones la cual arrojó la mayor cantidad de bombas que se ha lanzado jamás en el teatro de guerra mediterráneo.

El bombardeo comenzó a las 8'30 de la mañana y continuó durante toda la mañana.

Se estima que hubo 3.000 salidas de aviones.

Esta operación no ha sido sobrepasada en la historia de la guerra. Oleada tras oleada, los aviones descargaron más de 1400 toneladas de bombas sobre una región cuya extensión era inferior a dos kilómetros cuadrados.

Una declaración oficial dice que este formidable ataque tenía por objeto destruir todas las edificaciones de Cassino y reducir a escombros las antiguas casernas de la ciudad que albergaban innumerables cañones los cuales cerraban el paso al V ejército.

Nápoles.— El ataque aéreo de gran estilo realizado contra Cassino forma parte del plan

coordinado con las fuerzas terrestres.

Inmediatamente de cesar el bombardeo aéreo la artillería norteamericana comenzó el martilleo de las posiciones alemanas que defendían Cassino.

El bombardeo aéreo se reanudó en la tarde de ayer con mayor violencia.

Nápoles.— En la tarde de ayer continuaron sin interrupción los vuelos contra las concentraciones de tropas, emplazamientos de artillería y comunicaciones en el O. S. y S-O de Cassino.

Durante cuatro horas se mantuvo el bombardeo.

Ningún avión alemán apareció. Los tanques y la infantería aliados explotaron la iniciativa aérea y desencadenaron un duro ataque contra la parte inferior de la ciudad y defensas adyacentes.

Ha comenzado a llover intensamente.

Nápoles.— Oficialmente se anuncia que Cassino ha sido destruido. Solamente quedan en pie algunos pedazos de muros destruidos.

Según la propia declaración, asimismo han caído en manos de las fuerzas del Gobierno los planes del «Maquid», nombre de la organización descubierto.

El Ministro tiene una lista que contiene los nombres de todos los dirigentes de la resistencia en el interior de Francia.

También ha sido detenido un enlace que estaba a punto de salir para Londres.

Asimismo posee la lista de las personas que iban a ser fusiladas por las fuerzas de resistencia en un porvenir próximo.

Uno de los documentos cogidos demuestra que el movimiento clandestino descubierto lleva gastados más de 150 millones de francos para proseguir los planes de guerra.

Igualmente han caído en manos del Gobierno preciosas informaciones que iban a ser enviadas a Argel.

Vichy.— Con la captura del Estado mayor del movimiento francés de resistencia, se ha comprobado que todos los grupos se denominan «gaullistas», «giraudistas», «terroristas refractarios» o «Ejército secreto del Movimiento de resistencia nacional».

Los grupos están dirigidos por agentes comunistas a las órdenes de Moscú.

En su mayoría, los detenidos son judíos polacos y húngaros y rojos españoles.

De nueve terroristas detenidos últimamente, seis son polacos.

En las últimas semanas ha quedado destruida la labor realizada por los rebeldes durante dos años.

De la magnitud de las pesquias da idea el hecho de que en Lión fueron sometidas recientemente a control por las milicias y las fuerzas de orden público 50.000 personas.

65 terroristas o agentes extranjeros iban a ser detenidos.

HOY RIALTO HOY MODERNO HOY

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!

ESTRENO de la segunda producción de los creadores de

AGARRAME ESE FANTASMA

LOS MEJORES COMICOS DEL MUNDO

LOS MEJORES COMICOS DEL MUNDO

ABBOTT LOU COSTELLO

Pajaros de CUENTA

LA TECNICA AL SERVICIO DEL HUMOR

12 horas garantizadas de risa continua!

La comicidad en el aire a cargo de la pareja cómica que ha batido todos los «records» en cuantos locales los han exhibido.

HUERFANITOS ENDIABLADOS

Dibujos en ténico color WALT DISNEY

TOLERADA PARA MENORES

Lirico y Bolear

Hoy, día 16 de Marzo

OTRO ESTRENO GRANDIOSO

Ciudad del ORO

con

Jeanette MacDonald Nelson Eddy

WALTER PIGG CN :: LEO CARILLO

TOLERADA PARA MENORES

ABASTOS

El próximo reparto

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante los días comprendidos entre el 18 al 24, del actual, así como las tiras de los cupones a cortar, para su entrega de la cartilla INDIVIDUAL, serán los siguientes correspondientes a la semana 38:

AZUCAR: 100 grs. contra tira V, a 0'35 ptas.

ARROZ: 200 grs. contra tira III, a 0'60.

MANTECA: 100 grs. contra tira II, a 1'55.

CAFE: 50 grs. contra cupón núm. 67, a 1'20.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Se cortarán igualmente las tiras de cupones correspondientes a la semana 38:

ARROZ: 150 grs. contra tira III, a 0'45.

AZUCAR: 150 grs. contra tira V, a 0'55.

JABON: 200 grs. contra cupón 80, a 0'75.

MANTECA: 100 grs. contra tira II, a 1'55.

CHOCOLATE: 100 grs. contra cupón 00, a 0'85.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma Mallorca 16 Marzo de 1944.—EL GOBERNADOR CIVIL-DELEGADO.

Tratado Elemental

— DE —

Derecho del Trabajo

por Miguel Herrainz Marquez 60 Ptas.

De venta en la librería J. Tous